第三届"国企好新闻"揭晓



▶ 本报记者 赵玲玲

为贯彻落实中央领导同志关于理直气 壮做强做优做大国有企业和加强国企正面 宣传的重要批示精神,由国务院国资委新 闻中心、中央企业媒体联盟主办,《中国企 业报》承办的第三届"国企好新闻"优秀作 品推介大会将于1月18日在北京举行。

经过初评、复评、终评,本届"国企好新 闻"共推介出优秀作品106件,其中,国企 改革新闻报道特别奖3件,一等奖7件,二 等奖20件,三等奖69件,最佳网络人气奖

据悉,本届"国企好新闻"的推介作品 主要包括文字类推介作品(含消息、评论、 通讯、系列报道4个项目)、广播、电视类推 介作品(含消息、评论、通讯、新闻专题、系

列报道、新闻访谈6个项目)、新闻摄影类 推介作品(含单幅、组照2个项目)、双微新 闻类推介作品(含微博、微信2个项目)。

本次推介活动得到了各中央企业、地 方国资委、地方国企、各新闻媒体与社会各 界的积极支持和参与。大赛共收到来自 257家单位的1900件作品,其参与范围之 广、数量之多、质量之高较去年均有明显提 升。集中展示了新闻战线关于国资国企改 革发展的报道成果。

尤其值得一提的是,为推进国资国企 新闻宣传工作持续创新,本届"国企好新闻" 还首次面向国资系统推介"十大新闻创客", 寻找具有创新意识、创新精神、创新成果的 新闻工作案例。"新闻创客"的推介引起社会 广泛关注,收到近百家单位的推介人选。

据了解,本届"国企好新闻"获得清华

大学、北京大学、中国人民大学、中国传媒 大学等高校新闻传播院系的学术支持,多 位新闻界的专家组成评委会,参加了评审

经评委会讨论,一致认为:本届"好新 闻"申报作品主题突出、内容丰富,题材广 泛,形式多样,整体水平较高。申报的专题 专栏报道,主题鲜明,观点阐述深入,内容 生动。申报"国企好新闻"奖项的报道不仅 数量多,而且有一批质量较高的作品。按 照评选标准和工作程序,评委会对参评作 品逐一评审,最终评选出国企改革新闻报 道的多个奖项,并特予以通报表彰。

"国企好新闻"是国务院国资委为讲好 国企故事、传播国企正能量而举办的年度 新闻作品评选活动,至今已举办三届,影响 力持续提升。

国企"好形象"需要好业绩加上好声音

▶ 郝兆临

第三届"国企好新闻"共推介出优秀 作品106件,较好地展示了国企改革发

众所周知,国有企业凭借其在我国公 有制为主体的经济体制中所占据的体量 及分量,既占据了举足轻重的地位,也发 挥了中坚力量的作用。尤其在当前国资 国企改革发展的关键阶段,会讲国企故 事,讲好国企故事,是新形势对国企新闻 宣传工作提出的要求。

入约为30.77万亿元,同比增长1.2%;净利 的宣传手段、媒体条件和受众基础,对促 归根到底要依靠人才,靠队伍。 润达2.74万亿元,增长约1.5%。共110家 进企业文化建设有着重要的影响力,新闻 中国企业进入世界500强,数量创下历史 宣传工作成功与否,直接关系企业文化建 拼搏、改革创新,使国企新闻宣传工作得 新高,并稳居世界第二。其中,国有企业 设的成效,直接影响企业员工核心价值观 到了加强和提高,传播了国企正能量。因 占据了"半壁江山",企业规模呈日渐庞大 念的形成,并最终影响企业核心竞争能力 此,要对国有企业新闻工作者予以关心与

不难看出,我国的国有企业正在日益 做强、做优、做大,并朝着真正成为世界一 的呈现。新闻作品具有传播范围广、社会 的良好范围,让新闻工作者的创新才能充 流企业的目标迈进。然而,要成为世界一影响大的特点,在塑造企业形象方面发挥分施展,创造活力竟相迸发,创新成果得 流的企业,不光要有一流的产品和业绩, 着重要作用。而"国企好新闻"系列的推 到尊重,为提高国有企业宣传水平提供坚 还要有一流的品牌和形象。

对于国有企业来说,好业绩,是市场 竞争能力,是硬实力;好声音,是社会沟通 能力,是软实力。好业绩加上好声音,才

加强国企形象建设,重点任务就是加 强企业对外传播的能力。国企是一座富 矿,不缺典型人物,不缺感人故事,不缺先 进精神。随着我国改革进程的加快,进一 步做好新形势下企业新闻宣传工作,显然 已经成为企业经营战略管理不可或缺的 策略和手段。

出, 集中展示了很多具有重大影响力的反 实的保障。

映国企改革发展的稿件,是讲好企业故 事、传播企业好声音的有益尝试。

中华全国新闻工作者协会原党组书 记、副主席翟惠生指出,所谓"好"新闻,一 是要讲历史感,二是要讲文化感,三是要 讲科学感。此外,还要经得住考验,不是 被报道方说你好就好,也不是批评方说你 不好就不好,应该是客观辩证的,是符合 历史发展规律的。

事实上,除了要遵循新闻传播规律和 新兴媒体发展规律外,"好"的新闻报道对 此外,作为企业文化建设的主要载体 从业人员的政治性、政策性、专业性、群众 数据显示,2016年中国500强营业收 之一,国企的新闻宣传工作有其得天独厚 性也有很高的要求。做好新闻宣传工作,

> 历年来,广大新闻干线的同志们奋勇 爱护。推介表彰国企好新闻,是要加大人 而这一切的实现,都离不了新闻作品 才培养力度,努力营造优秀人才脱颖而出

深入一线写出 有活力稿件



▶ 韩林强

作为基层电力员工,一年一度的 春秋季安全大检查是重点工作,也是 例行工作,可以说是司空见惯,之前

人多高的蒿草和灌木丛中,山上没有 路,只能靠着高空的电线走向判断大 致方位,那其中的艰辛是没到现场的 人根本无法体会到的。最让我印象 深刻的是自己就曾在巡线中被草丛 中的蜱虫咬过,当时没有发现,晚上 睡到半夜才感觉腿上不对劲,最后还 是用钳子把那可恨的小东西从肉里 夹出来。这难忘的体会为我创作这 篇通讯稿件提供了真实的依据,也让 整篇稿子显得更加接地气和内容充

办公室白天工作忙,根本静不下 心来写,而我也习惯于晚上一个人在 静谧的环境中任思维驰骋,然后快速 地敲击键盘,留下一行行欢快而跳跃 的文字符号,这种过程艰辛而快乐。 至今清楚的记得那天晚上从7点多 一直写稿、修改到10点多才形成初 稿,回宿舍后辗转反侧睡不着,脑子 里仍在反复模拟巡线的整个过程,琢 磨哪个段落应该调整前面次序,哪个 场景需要补充一句话,某个词语换成 另一个更好等等。

稿件分别在省市公司门户网站 刊登后受到广泛好评,点击率迅速飙 升,集团公司新闻中心编辑还在全系 统通讯员工作群里向大家推荐学习, 点评认为把平淡无奇的工作写出了 新意和亮点。过了几天,在新闻中心 对当月全系统内"好稿评选"活动中, 该稿件再次入选。

作为企业基层一线通讯员,这只 是我工作中一个小小的经历,我认为 写作只要有亲身经历就能写出有活 力的稿件,细节内容才显得真实自 然;对文字不断精雕细琢,繁简得当, 该详细描述的不惜笔墨,能一笔带过 的绝不多写一字;同时,也是最重要 的是作为通讯员必须能吃苦,必须敬 业,带着热情、调动一切大脑细胞用 心去写,这样写出的东西才会与读者 产生共鸣。

[报送单位:陕西省地方电力(集 团)有限公司]

īE

能

里

的稿件都是以短消息的形式报道工 作动态,感觉没有新意,于是就想另 辟蹊径换一种报道形式,通过描写春 检中某一件具体事情,用第一人称形 式从侧面展现基层一线电力员工爱 岗敬业的奉献精神。在思索了一段 时间后,腹稿基本成型,于是开始着 手动笔写。 由于曾经在供电所工作过,也翻 山越岭参与过秦岭山区艰苦的电网 设备缺陷巡查活动,几个人穿梭于一